



共融堂訊

天主聖三節

2024/05/26 (乙年)

共融堂信箱: koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂
電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂
電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂
電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地
電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

下主日預告:【基督聖體聖血節】

【石牌聖體堂 61 週年堂慶】

日期: 6/2(日) 地點: 石牌聖體堂

⊕感恩聖祭時間: 上午 10:00

特別邀請鍾安住總主教主禮, 當天有百歲人瑞給主教祝福, 彌撒後更安排主日學小朋友表演給教堂慶生! 中午到餐廳聚餐, 請向傳協會登記購買。

◆請為一領一福傳大會的籌備祈禱

去年頗受好評的福傳大會, 今年也將會再度舉行, 請大家為之後的籌備和進行祈禱!

◆2024 聖體大會在高雄

時間: 10/5(六) 主題【友愛能治癒一切】
地點: 高雄展覽館(高雄市前鎮區成功二路 39 號)
《堂區統一報名》已和教區回報預估人數來保留名額, 會盡快決定行程再登記報名。
(因本次在高雄舉行, 安排較複雜。且適逢傳協會交接, 請大家耐心等待, 謝謝。)

【已額滿】共融堂區兒童夏令營

日期: 6/29-30(六-日) 地點: 石牌天主堂

●感謝大家的踴躍報名, 目前已額滿, 讓我們一同為夏令營和孩子們祈禱。
(詳洽共融堂區辦公室: 02-28324270)

◆2024 第四屆 JMV 青年共融體驗營

時間: 7/1-7/5 地點: 台東聖母健康農莊

對象: 升小六至高三學生(限 50 人)

費用: 2500 元; 報名至 6/2 止

聯絡: 思凡 0981358491 掃碼報名:

主辦: 遣使會 JMV 青年牧靈服務中心



常年期 禮儀日曆

5/31(五)	聖母訪親	慶日
6/01(六)	聖猶定殉道	紀念
殯葬彌撒(上午 7:00 沒有平日彌撒)		
石牌堂	5/31(五) 上午 9:00	張海宇弟兄



◆五月【聖母月】請多念玫瑰經

【鼓勵教友家庭一起念玫瑰經】
請在家中和家人一起準備祈禱場所, 並藉著頌念玫瑰經一同向上主祈禱。

◆家庭玫瑰經開放登記

五月為聖母月, 歡迎教友報名家庭玫瑰經, 請聯絡辦公室 2832-4270 安排。

【共融堂區傳協會改選】

感謝現任傳協理事們為各堂區的付出, 也為下屆傳協理事們祈禱。

◆士林天主堂:

5/19 五旬節: 新任傳協會派遣

◆社子天主堂:

5/19 五旬節: 新任傳協會派遣

◆石牌天主堂:

6/2 基督聖體聖血節: 新任傳協派遣

◆蘭雅朝聖地:

6/2 基督聖體聖血節: 新任傳協派遣

天主聖三節

文/廖修三弟兄

讚頌美天主聖父，唯一聖子及聖神，因為祂向我們廣施了仁慈。

● 讀經一 申四：32 - 34；39 - 40

辛苦的梅瑟，年已老邁，最後終是不能親自踏上那流奶流蜜的福地。營帳到摩阿布，從阿巴陵山，上主讓梅瑟遙望著那律哥城，客納罕那雄偉的堅城；帳幕轉到乃坡山，他告誡了以色列子民，祝福了十二個支派，梅瑟在那兒與世長辭。出離埃及的選民，第一世代的人，因為在曠野中曾對天主是否存在有過懷疑，天主降罰，沒讓那世代的任何人踏上福地，甚至包含梅瑟和亞郎。

或有人問，從埃及到福地，需要走四十年之久嗎？縱然環境艱困，不必超過一年，可以走完全程，何故上主讓以色列人在曠野中流浪如此之久？原來人的心是不容易改變的，上主讓他們在曠野走走停停，就是要以這麼長的時間來教育以色列人；只有天主是唯一的真神。

即將離世的梅瑟，在臨別之前，對以色列人耳提面命，以他們四十年來的共同經驗，來提醒他的民族，闡述自有生民以來，沒有一個神用那麼多的神蹟將某一個民族從另一個民族領出來，所以，大家要牢記在心，天上地下，只有上主是天主，除祂以外，再也沒有別的神，如果遵守祂的法令和誡命，子孫們將在這塊土地上得享幸福。這是舊約的重要啟示，只有天主是唯一的真神。

● 讀經二 羅八：14 - 17

基督徒的生命就是分享主耶穌基督的生命，所謂主的生命就是屬於天主唯一子的生命，這些生命是在天父的台前可以享受榮耀的。聖保祿說我們靠著主耶穌已成為可以繼承天國的人了，因我們已成為天主的兒女。但這當中仍然有需分辨，因為對天父而言，主耶穌是當然的繼承者，我們只是在基督內成為同繼承者。那麼繼承什麼呢？就是承受天國永恆的光榮。

保祿又說：「凡受天主聖神引導的，都是天主的兒女。」的確是這樣，信友們如果沒有聖神的引導，絕不可能接受信仰；我們更是靠著聖神不再作罪惡的奴隸，不再生活於懼怕之中，而是脫胎換骨成為全新的再造的人，我們成了天父的義子女，更成為主耶穌的兄弟姊妹。

以上說明有何可信證據呢？有！因為聖神親自為我們作證，我們能打心裏向天父叫出「阿爸，父啊！」就是最好的證明，因為不信的人由於沒有聖神的引導，是不會向天父祈求和讚頌的。

● 福音 瑪二十八：16 - 20

聖瑪竇福音最後的五個小節，文字雖短，其義深長。當主耶穌身處苦難，備受凌辱，一直到死在十字架上的時候，門徒們的憂愁驚懼與失望是可以想見的。現在復活的主耶穌基督活生生的在他們的面前，與他們說話，他們把憂愁和失望變為喜悅，經文說：「他們看見耶穌，就朝拜了祂！」

他們終於明認祂是默西亞。朝拜一詞（adoraverunt）是人對神的崇敬所表現的舉動，門徒們再無懷疑，他們的主是天主子，一如納塔乃耳在若望福音第一章49節所說的那樣：「辣比，祢是天主子，祢是以色列的君王！」

「天上地下一切的權柄都交給我，」耶穌對門徒們這樣說。誰能擁有天上地下的一切權柄呢？當然是天主，因為這是獨屬於天主的。如果主耶穌擁有這種權柄，不用說也明白，主就是在說：「我就是天主！」毫無懷疑地，主親自對朝拜祂的門徒確認他們所信的一切都是真實的。主就在這個時候委任門徒們要以祂的所教所行去使萬民成為門徒，這就是聖而公教會往訓萬民的權柄的由來，這權柄來自耶穌，祂是天主。

主耶穌在此刻也把施行聖洗的權責交給那十一位宗徒，當然也包含後世的宗徒繼承者。值得注意的是，主吩咐他們要「因父及子及聖神之名」給人授洗。天主聖三的名號在主耶穌的口中隆重的被宣示出來。歷代以來，為了解釋並確認天主是三位一體的天主，開過多次大公會議，也駁斥許多的異端，今天我們已毫無疑惑的確信，天主就位格而言，有父、子、聖神的區別，就天主性而言，則是無先無後、無大無小，三位是共融合一的唯一天主，三位具有平等的天主性。

最後耶穌說：「我要同你們天天在一起，直到今世的終結。」主以何種方法與我們天天在一起呢？第一，在祈禱中，原來祂曾說過「如果你們有兩三個人在一起，因我的名字祈禱，我必在你們中間。」第二，在聖言中，天主聖言成了血肉，居住在我們當中，從聖傳及聖言，祂從不間斷地與我們同在；第三，在愛德的行動中，因為我們為最小的兄弟所做的服務就是為基督而做，祂存在於信友的愛德行動中；第四，祂透過聖神，藉著教會的七件聖事，與我們天天在一起，直到今世的終結。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	楊錫琦弟兄、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、 林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、 韋哲啓夫婦、倪祚沁姊妹、王美智姊妹、 鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、 陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、吳孟芸姊妹、 區忠揚弟兄、鄭宇清弟兄、鄭敦強弟兄、 趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、曹麗娜姊妹、 陳奏聲弟兄、陳曾蕙美姊妹
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、劉先怡弟兄、 陳抗璋弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、 黃西滿姊妹、張海燕姊妹、楊潔琴姊妹、 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姊妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、 陳彥伯弟兄、李美麗姐妹、曾祥光弟兄、 陳石玉坤姊妹
荳子堂	鄭玉蕊姊妹、潘碧玲姊妹、林子銜姊妹、 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、沈麗玲姊妹